



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 17 Ιανουαρίου 2025

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ

22
05



ΕΜΠΟΡΙΚΟ &
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Τη Δευτέρα 20/01/2025

και ώρα 17:30

(Μέγαρο Ε.Β.Ε.Π., αίθουσα «Γ. Κασσιάτη», 2ος όροφος)

ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς,
με την ευκαιρία του εορτασμού του Νέου Έτους

σας προσκαλούν στην εκδήλωση
της κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και
απονομής τιμητικών διακρίσεων

για τα γενέθλια
των 120 χρόνων του Επιμελητηρίου,
των 190 χρόνων του Δήμου Πειραιά
των 130 χρόνων του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά και
των 100 χρόνων του Ολυμπιακού

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Η ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ

Ο θεσμός του Προέδρου της Δημοκρατίας συμβολίζει την ενότητα



Το συνταγματικό θεμέλιο της εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας είναι δεδομένο, ότι απαιτεί τον απόλυτο σεβασμό της πολιτείας, καθώς η επιλογή του προσώπου από τον Πρωθυπουργό και η εκλογή του από την Βουλή, επιτελεί έναν θεμελιώδη ενοποιητικό σκοπό. Ο θεσμός του αρχηγού του κράτους οφείλει να υπηρετεί την ενότητα και τη συναίνεση, αρετές, που ασφαλώς δεν ανήκουν... [Περισσότερα...](#)

Θετική η παρέμβαση του ΥΠΑΝ στις αυξήσεις ασφαλιστρών υγείας



Η διατήρηση της ανταγωνιστικότητας στην αγορά και ιδιαίτερα στα ασφαλιστικά προϊόντα, με έμφαση εκείνα, που αφορούν στην υγεία, είναι θέμα μείζονος σημασίας για το κοινωνικό σύνολο. Η προσπάθεια βελτίωσης της καθημερινότητας των πολιτών, πρωτίστως, περνά από τον τομέα της υγείας και ορθώς, η κυβέρνηση οφείλει να παρέμβει, ώστε... [Περισσότερα...](#)

Οριστική λύση στο κυκλοφοριακό δίνει το οδικό έργο σύνδεσης στο Σχιστό



Η αναβάθμιση της οδικής υποδομής στην περιοχή του Σκαραμαγκά, όπου συμβάλουν η Ε.Ο. Αθηνών-Κορίνθου με τη Λεωφόρο Σχιστού (Ανισόπεδος Κόμβος Σχιστού), αναμένεται να δώσει τέλος στα σοβαρά κυκλοφοριακά μιας περιοχής, όπου φιλοξενεί βιομηχανικές, ναυπηγικές και μεταποιητικές επιχειρήσεις. Η δρομολόγηση του έργου, όπως αυτό... [Περισσότερα...](#)

Συνάντηση Βασιλή Κορκίδη στο Ε.Β.Ε.Π. με την πρόεδρο του Ελληνοαυστραλιανού Εμπορικού και Βιομηχανικού WA, Δρ Έλενα Λημνίου



Με την πρόεδρο του Ελληνοαυστραλιανού Εμπορικού και Βιομηχανικού WA, Δρ Έλενα Λημνίου συναντήθηκε, στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, ο πρόεδρος Βασίλης Κορκίδης. Στην συνάντηση, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου ενημέρωσε την κα Λημνίου για τις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης συνεργασιών και συνεργειών μεταξύ Ελληνικών... [Περισσότερα...](#)

Οι 7 εβδομάδες των χειμερινών εκπτώσεων θα περιορίσουν την ακρίβεια



Με δεδομένο ότι οι πληθωριστικές πιέσεις, που αποδίδονται στη «παγιωμένη» ακρίβεια, αναμένεται να διαρκέσουν τουλάχιστον και το πρώτο τρίμηνο του 2025, καθίσταται προφανές ότι η αποκλιμάκωση του δείκτη τιμών καταναλωτή, απαιτεί μια τριμερή συνεργασία κράτους, επιχειρήσεων και καταναλωτών. Η παρατεταμένη περίοδος ακρίβειας που διανύουμε, πέραν... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Κ. Χατζηδάκης: Οι όροι δανεισμού της Ελλάδας επιβεβαιώνουν την εμπιστοσύνη στην οικονομία μας παρά τη διεθνή αστάθεια



Οι όροι δανεισμού της Ελλάδας επιβεβαιώνουν την εμπιστοσύνη στην οικονομία μας παρά τη διεθνή αστάθεια, δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, για τη πρόσφατη έκδοση από τον ΟΔΔΗΧ του 10ετούς ομολόγου. Ειδικότερα, ο υπουργός ανέφερε τα εξής: «Με τη χθεσινή έκδοση ομολόγων... [Περισσότερα...](#)

Ν. Παπαθανάσης: Χαμηλότοκα δάνεια ύψους 80 εκατ. ευρώ για μικρές επιχειρήσεις από το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων



Το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων, προσφέρει σε μικρές επιχειρήσεις με έως 10 άτομα προσωπικό, χαμηλότοκα δάνεια ύψους 80 εκατομμυρίων ευρώ, από τις 27 Ιανουαρίου 2025. Το νέο Ταμείο Μικροπιστώσεων χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από το Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα" 2021-2027. Σχετική απόφαση ένταξης υπέγραψε ο Αναπληρωτής... [Περισσότερα...](#)

Άνοιξε η πλατφόρμα για τις χωριστές φορολογικές δηλώσεις - Οι οδηγίες από την ΑΑΔΕ - Ενιαίο προφίλ για κάθε φορολογούμενο



Οι έγγαμοι φορολογούμενοι που επιθυμούν να υποβάλουν χωριστές φορολογικές δηλώσεις φέτος, έχουν προθεσμία έως τις 28 Φεβρουαρίου 2025 για να δηλώσουν την επιλογή τους μέσω της σχετικής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ. Η ΑΑΔΕ έχει ήδη ενεργοποιήσει την πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων και διευκρινίζει ότι όσοι είχαν επιλέξει να υποβάλλουν χωριστές... [Περισσότερα...](#)

myDATAapp: Έκδοση τιμολογίων και αποδείξεων μέσω κινητού τηλεφώνου



Μέσω του κινητού τους τηλεφώνου, επαγγελματίες και επιχειρήσεις θα έχουν σύντομα τη δυνατότητα να εκδίδουν τιμολόγια και δελτία αποστολής αλλά και να παρακολουθούν τα έσοδα και τα έξοδά τους. Η ΑΑΔΕ αναμένεται να ενεργοποιήσει τα νέα ψηφιακά εργαλεία και συγκεκριμένα την εφαρμογή myDATAapp για τα κινητά τηλέφωνα. Με τη νέα εφαρμογή... [Περισσότερα...](#)

Πώς κλείνουν τα βιβλία μιας επιχείρησης με λίγα κλικ



Με απλές διαδικασίες και απολύτως ψηφιακά μπορούν πλέον ελεύθεροι επαγγελματίες και επιχειρήσεις να κλείνουν τα βιβλία τους στην εφορία. Σε διάστημα 2 μηνών που τέθηκε σε λειτουργία η νέα ψηφιακή υπηρεσία από την ΑΑΔΕ πάνω από 9.000 διακοπές εργασιών ολοκληρώθηκαν με πλήρως αυτοματοποιημένη διαδικασία. Από την αυτοματοποιημένη... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Τ. Θεοδωρικάκος: Προστατεύουμε τους καταναλωτές, την κοινωνία και τη σταθερότητα του ιδιωτικού ασφαλιστικού συστήματος



«Βάζουμε φρένο στις αυξήσεις στα ισόβια συμβόλαια υγείας, παρέμβαση που αφορά 255 χιλιάδες κατόχους, γιατί ο δείκτης του IOBE οδηγούσε σε μεγάλες αυξήσεις. Παρεμβαίνουμε διασφαλίζοντας την ασφαλιστική πίστη, την σταθερότητα του ιδιωτικού ασφαλιστικού συστήματος και τους καταναλωτές, που δικαιούνται να απολαμβάνουν τις υπηρεσίες υγείας για τις οποίες... [Περισσότερα...](#)

Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου: Η ακύρωση του «Turkaegean» αποτελεί δικαίωση των ελληνικών θέσεων



«Η ακύρωση από το ευρωπαϊκό γραφείο του 'Turkaegean' δεν είναι απλώς μια νομική νίκη· αποδεικνύει έμπρακτα ότι η Ελλάδα, υπό τη διακυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, στέκεται δυναμικά στην ευρωπαϊκή και διεθνή σκηνή, και αποτελεί δικαίωση των ελληνικών θέσεων». Αυτό επισημαίνει η υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου, ως εποπτεύουσα... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Πρόγραμμα του ΥΠΕΝ για ενεργειακή αναβάθμιση επιχειρήσεων - Άνοιξε η πλατφόρμα για υποβολή αιτήσεων



Πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης επιχειρήσεων διαφόρων κλάδων έθεσε σε εφαρμογή, το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και αφορά στο σύστημα αποθήκευσης ενέργειας. Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να υποβάλουν, σταδιακά, τις αιτήσεις τους, καθώς υπεγράφη η σχετική πρόσκληση, με τον Οδηγό του προγράμματος, από τον... [Περισσότερα...](#)

Δεν θα δοθεί παράταση για το "Εξοικονομώ 2025"



Τον αποκλεισμό της παράτασης για το "Εξοικονομώ 2025" προανήγγειλε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θεόδωρος Σκυλακάκης. Αναφορικά με τους δικαιούχους, υποστήριξε ότι, "θα περιλαμβάνονται οι πληγέντες της Θεσσαλίας και οι σεισμόπληκτοι", ενώ ανέφερε πως "αφενός θα έχουμε μικρότερους χρόνους στην πληρωμή, αφετέρου... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Ν. Κεραμέως: Την 1η Απριλίου η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού -Στόχος μας να φτάσει τα 950 ευρώ μέχρι το 2027



Όπως είπε πρόσφατα η υπουργός Εργασίας, Νίκη Κεραμέως σε τηλεοπτική εκπομπή από την 1η Απριλίου 2025 αναμένεται νέα αύξηση στον κατώτατο μισθό, ο οποίος θα είναι ενιαίος και για δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. «Στόχος της κυβέρνησης είναι να πάμε στα 950 ευρώ ο κατώτατος μισθός μέχρι το 2027. Όσο ανεβαίνει ο κατώτατος μισθός, όλα αυτά συμπαρασύρουν... [Περισσότερα...](#)

Προθεσμία για την επιλογή ασφαλιστικής «κλάσης» - Πληρωμές των εισφορών μέσω του IRIS



Μέχρι και την Παρασκευή 31 Ιανουαρίου έχουν το δικαίωμα χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι, αγρότες και «μπλοκάκια» να επιλέξουν την ασφαλιστική τους «κλάση» για το 2025: Όσοι δεν αλλάξουν «κατάταξη» θα παραμείνουν στην κατηγορία την οποία βρίσκονται ήδη. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να επιδείξουν κυρίως όσοι βρίσκονται κοντά στην... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Παρέμβαση Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη στην Ημερίδα του ΣΕΕΝ «Σύγχρονες Ακτοπλοϊκές Μεταφορές – Βιώσιμη Ανάπτυξη των Νησιών»



Είναι η ώρα να θέσουμε τον δάκτυλο επί των τύπων των ήλων. Αργήσαμε να κατανοήσουμε τη σημασία ανανέωσης του ακτοπλοϊκού στόλου, αργήσαμε να ξυπνήσουμε τα ναυπηγεία μας, αργήσαμε να εξηγήσουμε τους οιωνούς. Όσο και αν ακούγεται «παράδοξο», το υπουργείο Αιγαίου, το οποίο αργότερα απορροφήθηκε από το τότε υπουργείο... [Περισσότερα...](#) [Ερωτήσεις-Απαντήσεις](#)

Οι δώδεκα προκλήσεις του 2025 σε οικονομία και επιχειρηματικότητα



Το «ταραγμένο» 2024 έφυγε και το 2025 ήρθε εν μέσω σοβαρών γεωπολιτικών κλυδωνισμών στη γειτονιά μας και στον κόσμο. Το όλο και πιο απρόβλεπτο περιφερειακό και ευρωπαϊκό περιβάλλον αβεβαιότητας συνεχίζει να επιφυλάσσει προκλήσεις για την Ελλάδα σε οικονομικό επίπεδο. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον οφείλουμε, και το τρέχον έτος, να διατηρήσουμε την αισιοδοξία... [Περισσότερα...](#)

Η Ελλάδα δεν χρειάζεται να επανατοποθετηθεί στη δεύτερη θητεία Τραμπ



Η δεύτερη θητεία του Ντόναλντ Τραμπ, σύμφωνα με τις μέχρι τώρα δηλώσεις του και το προεκλογικό πρόγραμμα αναμένεται να φέρει αλλαγές στις στρατηγικές συμμαχίες και ανακατατάξεις στην παγκόσμια οικονομία. Παρά ταύτα, τα ζητήματα εξωτερικής πολιτικής των ΗΠΑ δεν νομίζω ότι θα απασχολήσουν τόσο την ΕΕ, η οποία αφενός δεν αποτελεί οικονομική απειλή... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Άνοδος του δείκτη οικονομικού κλίματος στο τέταρτο τρίμηνο του 2024



Στις 160 μονάδες διαμορφώθηκε ο γενικός δείκτης οικονομικού κλίματος (ΕΑΣΕ/ICAP CRIF-CEO General Index) το 4ο τρίμηνο του 2024, όπως καταγράφηκε από την τριμηνιαία έρευνα που διεξάγεται σε δείγμα 2.540 Διευθυνόντων Συμβούλων/Γενικών Διευθυντών των μεγαλύτερων ελληνικών επιχειρήσεων από την Εταιρεία Ανωτάτων Στελεχών... [Περισσότερα...](#)